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注意事项:
1.答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上，写在试卷上无效。
3.考试结束后，本试卷和答题卡一并交回。
第I卷（选择题）
一、选择题（本大题共12小题，共12.0分）
[bookmark: ecf7f777-1e85-4ec8-a3d5-9bdd454e5288]1.  同学用显镜观察口腔上皮细胞临玻片标时，要使视内看的细胞形态最，下列镜头组合中，选择（　）
A. 镜16×，物镜0×	B. 目镜6×，物镜1×	C. 目镜5×，镜10×	D. 目镜5，物镜1×
[bookmark: 4a90278c-4dc6-49c1-8b44-8e82365a023d]2.  在绿在光造淀粉”的实验中，将绿在酒中隔水加热的目的是（　　）
A. 使淀粉蓝色	B. 洗叶片	C. 解淀粉	D. 溶解叶素
[bookmark: d2b107b6-7bad-4fe4-b2f8-76934b48625f]3.  下列各食品保法，不恰当的是（　　）
A. 用盐的方法保肉类	B. 用低温冷的方法保存菜
C. 温灭菌的方法保存水果	D. 用风干方法存鱼类
[bookmark: 7707179c-b885-44de-8aff-22c839823942]4.  取健的浆、原尿和尿液样本进分析比较，三个样本中有的物质是（　）
A. 蛋白质	B. 葡萄糖	C. 氨基酸	D. 尿素
[bookmark: bb9403c4-250e-49e9-9a76-e53c387ba50e]5.  结单位按从大到小的序排正确的是（　　）
A. 细胞--细胞-A--染色体--基因	B. 细胞--胞核-基--DA--染色体
C. 细胞-细胞核--染体-DNA-基因	D. 细胞--因--细胞核--A-染色
[bookmark: e83a9545-0e0c-43df-986e-c0c0a435868a]6.  下诗或语与所蕴含学知识不对应的是（　　）
A. 红不是无情物化作春泥更花——自的物质循环
B. 花蛱蝶深深见，点水蜻蜓款款—虫的殖行为
C. 螂捕蝉，黄后——生物间的食物系
D. 一母生子，连母十个样——生遗现象
[bookmark: f7ff09a2-b8f5-49f1-9290-8593a76711a7]7.  关新病肺炎预防下列法与预传染病的措施不匹配的是（　　）
A. 建方医院收治轻症患—控制传染源
B. 支武汉的医注射胸腺——保护易人群
C. 建群众外出就餐使用一性碗一—断传播途径
D. 外出需戴口罩——保易人群
[bookmark: be673ad8-eb36-46d4-b6c8-bc2888c8ba79]8.  青蛙、蜍等两栖类物的生殖与发育特是　）
A. 内受精体内孵化完全变态育	B. 体受精水中进态发育
C. 体内受水中变态发育	D. 体受精进行完全变态发育
[bookmark: 4a4ff2fc-e1e1-4063-b2c8-ede10acd6206]9.  下有分类的叙述中，错误的是　）
A. 种类的最基本单位
B. 分类主依据是生物的形态结构（性状）方的征
C. 分类的由小到大依次是：界、、目、科、属、种
D. 分类单位越小，其中所包生物共特征越多
[bookmark: 7eb018da-8be9-4f3f-a7a9-85ed2b227d6c]10.  人体进呼吸时气从外界进入肺泡的正路径为　　）
A. →气管→支气管→肺泡	B. 鼻→喉→支气管→泡
C. 腔→咽→气管肺泡	D. 鼻腔→咽喉→气管→气管→泡
[bookmark: 2a99459f-b783-48f2-8013-a9c870bb35fb]11.  泡菜腐乳、黄、酱等发酵品，以酵母为主要发酵菌的是　　）
A. 黄酒	B. 腐乳	C. 泡菜	D. 酱
[bookmark: 27c300b9-92e8-42ea-9a04-985b09f0c9c1]12.  过体检，医建议小明学需注射乙肝疫苗注的乙肝疫苗和产生的免疫方式分（　）
A. 抗原非异性免疫	B. 抗原、异性免疫	C. 、非特异性免疫	D. 抗、特异性免疫
第II卷（非选择题）
二、填空题（本大题共8小题，共8.0分）
[bookmark: 040fbb29-1e57-491c-aed9-d4f5a32cdaf9]13.  绿色植物进行光合用将         转变为化学存在有物中.
[bookmark: cf37e721-21a4-4584-93fe-8affabc2e540]14.  男性精子和女性细胞的染体数目为        条.
[bookmark: 01d93cde-d55c-4e96-b35a-0ea1f2aa92e7]15.  在物类等级单位中，介“纲”和“科”之的是        。
[bookmark: 967b72bd-426a-4cca-baad-0522c889c7fb]16.  蜜蜂筑、蜘蛛织网这类动物行为是动物来的、由遗所决定的，称为        行为。
[bookmark: 1fee9e3e-f526-4c37-bdea-1118105220ce]17.  在人特异性免疫过程，能识别并杀病菌的质是        .
[bookmark: 19068fbc-d3fa-4ddc-a71b-f2e526e18887]18.  人尿检时被测出尿中出了蛋白质红细胞，是肾脏现问题，那么最有可能是单位结构中的        发生变。
[bookmark: 18fb4d8f-e939-417c-a23b-03c8f7ddcbc5]19.  生物的色体是由        和蛋白质成。
[bookmark: f41f3e48-a965-42a1-9a38-b9cab1f9d346]20.  白树根系吸收的水能向上运输到顶的片，其主动力        。
三、简答题（本大题共2小题，共10.0分）
[bookmark: 38d1a5f7-8ed9-4ee2-bd62-e2cf92a11e0b]21.  在遗学上，人的双皮和单眼是一对        ，其中性性状是        。 
如果显性性状由因A制隐性性状由基因控制，则母的基因成为        子的基因组成为        。 
父亲体细胞所含的色体是        。
[bookmark: 58b1a864-ca5c-4e06-ac14-6ca4c3336b81]22.  图A中要视野中的细胞从左下至中，应向        移动片；欲高倍镜观察时需转动        。 
 
与洋葱片叶内皮细相比，人的腔上皮细胞具有的结构是液泡        。 
是显微镜下个视野，图B是洋鳞片内表皮细胞和人的口腔皮细图C是人血的永久涂片，据图分析回答问题。 
显微镜观察人血永久涂，视野中数量最多的胞是        。

答案和解析

1.【答案】A 
【解析】解：显微镜的放大倍数越大，视野就越小，亮越，到的细胞就大，但看的目较少；A的大数=1640=6（倍），B的放大倍数=6×10160（，C放倍数=15×10=50（）D的放大倍数=5×05（倍，的放大倍数最大，使视野看到细形态最大。 
选：A。
显微镜的大倍数越大，视野越；视野越小胞体积越大，细胞数目越少；微放大倍数越小，野越亮，细胞体小观察的细胞越多。
掌握显微镜的放原和像特点。

2.【答案】D 
【解析】D：将绿在酒精隔水加热目的是：脱色，解叶片中叶绿便于观察。 
B：将绿叶酒精中隔水热的目的是脱色，溶解叶片中叶绿素便于观。也不清洗叶 
答：A将叶在酒精中隔水加热的目的是：脱色，叶片中的叶绿素便于观察。不是粉变。 
故：D。
此题查的是“绿叶造淀粉的探验，其步骤是暗处理把天葵到黑暗处一夜（竺葵在黑暗把叶片中的淀粉全部转运消耗；部分遮光：将一片子的一半上下面黑纸片遮做对照实验，看照部位和不照光的部位是是产生淀粉）；光照数小时后隔水加热（用精脱去叶绿素于观察）；清水漂；滴加碘液染色（有淀的部位遇碘变蓝）：结果：遮光部不蓝，见光变蓝⑦证明（结）：绿只有光下才制造物 --淀粉．
解类题关键根据所知识对其中的某些作出解释；绿放在酒精中脱色时，定要水加热，以免酒精烧发生危险．

3.【答案】C 
【解析】解：用盐渍的法保存肉类可以抑制细菌的生长殖，A； 
用风干的法保存鱼类，减水，有利于食品存，D正。 
水、蔬采用冷冻破水、蔬菜的营养结构，甚至冻烂，因此水果蔬菜应采用低冷藏法保存，B确； 
故：C。
由于各种细菌霉微生物，接触到食物并利食物中的养分育、繁殖。间会产生很多的生长代谢产物，产生各种的味道如酸、等。因食物腐败变是由生的长大量繁殖而。根据食物败变的原因，食品存就要尽量的死微生物或抑微生物生长和大量繁殖。
解答此类题目的关键是理解掌握常见的食保存方法。

4.【答案】D 
【解析】解：尿的成要经过肾小球肾小囊壁的滤过和肾小管的吸收用。当血液流经肾球时，除了血胞大子的蛋白质外，他如水、无盐、尿素、萄过肾小囊腔成原尿；当尿流经肾小，其中大分水部分和全部的葡萄被重新吸收回液，而剩下的如尿、部分无机盐和水等由肾小流形成尿液。因此健康人的血浆、原尿和尿液中有物质是水、机盐、尿素。选D符题。 
故：D。
本题考查血浆、原和尿液别，可结合形成进行解答。
原与血不含蛋白尿液与尿相比不含葡萄糖；者都有水和无机盐、尿素。

5.【答案】C 
【解析】解：染色体存在于细胞核中，由DN和蛋组成DNA子长，它特结构中储存有大量的遗传息，这些定结构就是因，如图细胞核染色DNA、之间的关系，此这些结构单位从大到小的顺序排列该胞、细胞核、色体、DNA、基因。 
故选C。
染色体胞核内有遗性质的物体，易碱性染料染成色，所以叫染色体；蛋白NA成，遗传物质基因的载体；色体在体细胞成对存，基位于染色体上基因是DN子上具有传效应的片段。
基因是染色体具有制生物性状的DNA片段染色体存细核里。

6.【答案】D 
【解析】解：菌真菌等营腐生生活的微物将“落红含的有机分解简单的无机，归还到无机环境中促进了物质的循环，A； 
螳螂捕，螳螂蝉是为了获取物生存，于食关系；黄雀捕食螳螂，黄雀螳螂是为了获取食物持生存属于食（食物）关系。因此螳螂，黄雀在后”反映与生物之间的捕食食物）关系，C确； 
一母九子，连个样，体现亲子子代个体间异，属于变异现象，D错误。 
故选D。
生体的形态特征、生理特和行为方式叫做性状生物上把后代其亲代相似的现象做传，的亲与子代之以及子代的个之间在性上异叫变异。
解答类题目关键是运用所学的知识，灵活解际问。

7.【答案】D 
【解析】解：将症患者集中收治在舱医院，于传染源，A正确； 
支援武汉的医生注射胸腺肽，保护感人，B确； 
外出需要戴罩，于切断传播径，D错。 
选：D。
传染病要想流行起来，必须备三个环节染源、传途径和易感人。这个环节必须同时具备一不。据可，控制染的措有个：控传染源、切断传播途径、保护感人群。
熟练掌握预防传染病施有三个：控传染源、断传播途径、保感人群即是解关。

8.【答案】B 
【解析】解：青蛙、蟾蜍等属于栖物，雌雄异，生殖和发育都水中完，雄蛙抱对后将卵产在，体外受精，体在水中发育抱对可以增加精子和胞结合率。青蛙发育的四个阶段是：受精卵--蝌蚪---幼-成蛙，为态发育殖发育是在水中完成的。 
故：B。
青蛙、蟾蜍等的生殖发育特点是：雌体受精、水中变发育。
青蛙的生发育特是：雌雄体、体外受，变态发。

9.【答案】C 
【解析】解：最基本的分类单位，种最单位，同种的生物亲系最近，共同特最多。不符合意。 
生物分单由大到小界、、目、科、属、种。界最的分类单位，最基本分类单是种。符合题意。 
生物分研究生的一种基方法生物分类的要依据是生物形态结构（性状）方面的特，把生划分为同的群。不符合题意。 
选：C。
此题考查的识点是类分类单位，析作答。
解类题目的关键熟记生的分类依据和分类单位级的大小关系。

10.【答案】D 
【解析】解：呼吸由上而下的顺是：鼻腔、、、气管和支气管，气通吸道进入肺泡后泡里进气体交，然进入肺泡周围的毛细血管。故人体进行呼，空气从外进入肺泡的确路径：鼻腔→咽→喉→气管→支气→，D确。 
故选：。
呼吸统的组成括呼吸道和肺两部分，呼吸道包括鼻腔咽气、支气管，是呼吸的道，是气体交换要场所。
掌握吸道的组成是答题的关键。

11.【答案】A 
【解析】解：酿制黄酒用到母菌，母属于真菌，符合题意BC、制乳要毛霉菌制泡菜要到乳酸菌，制酱要用到曲霉BCD不合题意。 
故：A。
微生物的发酵技术在食药品的制作中有要意义，如制馒头面酿酒要用到酵母制酸奶和泡菜要到乳酸菌，制醋用到醋酸杆，利青霉发酵可提青霉素等。
关键是掌见的发酵技术在食品制作中的作用的例子解其原。

12.【答案】B 
【解析】解：病原体（细菌、毒、异物等）进入人体后刺激淋巴细胞淋细胞就产生一抵该原体的殊蛋质叫做抗。以，注射乙肝疫苗属于抗原，产的抗体只对乙肝起作用，属于特性疫。 
故：B。
1特异性疫是后获得的只针对某特定的病原起作用。 
、抗原是指能引起人体免疫器官免产生抗体的物质。
掌抗原和特异性免的概念是的关键。

13.【答案】光能 
【解析】解：绿色植物进行光合作造机将光能转变为学能储存在有机物中． 
答案为：光能
光合用是绿色植物过体，利用光能，把二氧化碳和转化储量的有机物，并且释出气的过程．
解答此类题目的关键是理解光作用的概和程．

14.【答案】23 
【解析】解：细胞中色是成对存在在形成精子和卵胞的细胞分裂过中染体都减少一半．而不是任意的一半，是每对染色体中有一条进入精子和卵细胞．生细胞中的染体数是细胞中一半，成单存在．精子和卵细胞结合形成受精色体又恢复到来水，一条来自父，一条来自方人体细中有23对色，卵细胞中的色体数目分别是23条、3条． 
故答案：23
某种生物体胞的染色体数为2N，受卵为2；精子或卵胞染色体的数量N．
细胞核中染色体变化，分裂成体细胞染色复制平均配到细胞中分生殖细时染色体减半．注意两者不要混淆．

15.【答案】目 
【解析】解：类的单位大到小依是界门、纲目、科属、种，可见介于纲”和“科”之间分类单是目． 
故答为：目．
分依据是根据它们的形态结、生理功、生习．分类的单位从大小次是界门、目、科、属、种，其中界是最大的分位，往下依次减小，是最基本的类单位．据此解答．
本主要查的是生物的类位，回答此题关键是按顺序记住物分类等级．

16.【答案】先天性 
【解析】解：蜂筑巢、蜘蛛织网这类动行为是动生来就有的由遗传物所决的，称先性行为． 
故答为：先天性
先天性行为是动来就有的，由动物内的遗传物质定的行为，是动的种能不丧失． 
天学习行是动物出后，在动的成过程中，通生活经验和学逐渐建立来的新的行．
解答此目的键是理掌握先天性行为和学习行的特点．

17.【答案】抗体 
【解析】解：抗体能与特定的原结合致抗原失活，后被吞噬胞吞噬．特异免疫是指产体，消灭抗的过因此人体特异性免疫过程中，能识别并杀灭病菌质是抗． 
故答为：抗体
能刺激人体细胞产生体的物质就是原．括进入人体的物等病原体、异物、器官等． 
抗是指抗原物质侵人后，刺激淋巴胞产生的抵抗该抗质的特殊蛋白，与相应抗原发生特异结的免疫球蛋白．
解答此类目的关键掌握抗体、原的概念和特点．

18.【答案】肾小球 
【解析】解：液流肾小时，除了血细胞和大分子的蛋白质其的如水、机盐尿素葡萄糖会过滤到小囊腔形成。肾小管能吸收葡萄糖等质不重吸蛋白质和血胞，所某人尿检时被检测出尿液中出蛋白和红胞，可能是小球病变，通透性过大造成的。 
故答为：肾小球
血液流经肾小球时，除了细胞和大子的质外，其他的如水、机盐、尿素、葡糖会滤到囊腔形成原尿当原尿流经肾小管时，其大部分水、部分机盐全部的葡萄糖重新液而剩下的如尿素一分无盐和水等由小管流出形成尿液。
掌握尿液的形成过是解题关。

19.【答案】DNA 
【解析】解：染是细胞内的容易碱性料成深色的物质，NA和蛋白质子组成，DA最主要的传物质，它构像个螺旋形的梯子，即双螺旋结构；DNA分子上具定遗传信息能决生物的一性状的段叫做基因，因此，“染染色体是由白质和NA组成。 
故答为：DNA
染色体是由D蛋白两种物质组成DNA上有遗传信息，是具有特定遗传信息的NA片段染色体的构如图： 

解答此类题目的关键解掌握染体的组。

20.【答案】蒸腾作用 
【解析】解：绿色物蒸腾作用够促进根从土壤中收水分，促进和无机盐在植体内所以白杨树根系吸收水分能向上运输顶的，其主要动力是蒸腾作用。 
故案为：腾作用
绿植物的蒸腾用能够进根土中吸收水分，促进水和无机盐在植体内运。
此题关键是明确绿色植物腾作用的意义。

21.【答案】相对性状  双眼皮  Aa  aa  XY 
【解析】解：眼皮和单皮是同一性的不表现形式因此传学称为相对性状。一对性状的遗传中，子代体中出了亲代没有的性状，新出现性一定是隐性性状，由一隐性因控制，代性状是显性性状，亲代基因组是杂合的。因一对夫妇均是皮，儿子是单皮，所以父亲母亲的基因组成是的如Aa,单眼皮儿子的是aa双女儿基因是A或Aa.单眼皮是隐状，双眼皮是显性状，遗传图解如图： 
  
答案为：相对性状；双眼；Aa；aaX。
生物体的某些状是由一对基因的，而成对的基因往往有显显性和隐性分，细胞内控制种性一对基，个是性、一个是隐性时有显性基因控制性才会表出来。 
人的体细内的23对染色体，有一对染体与人的性别有关，叫做染体；男的性染色体是XY性性染是X。
解答此类题目关键是解掌握会利用遗图解分解遗传问。

22.【答案】左下  转换器  生理盐水  细胞壁  红细胞 




[bookmark: _GoBack]【解析】解：显微镜成立的像，物像的移动方向装片的移动方向相反。使用显微镜观玻片时，物位视野左使处在视的中央像向右方移动，因此玻片标本应向左下移动。 
制作的腔上皮细胞临时装片时，擦拭干净载玻片后，需在载片生理盐，保持细胞来形态。 
细胞； 
故答案为：左下；转； 
植物胞和细胞结构上相点：都细胞膜、细胞质、细胞核和粒同点：细胞内有细胞壁、液泡和叶绿体，物胞内没有细胞壁、液泡和叶绿体。鳞片叶内表皮细胞透明无绿，因此与洋葱鳞片叶内表皮细相比，人的口腔上皮细胞不具有的结构是泡和壁。 
红细。
动物细胞结构：细胞细胞质、细核、线粒体。 
植物细基本包括：细胞壁细胞膜、细胞质、细胞、液泡线粒体、叶绿体结构。
掌显微镜的使方、装片的制作方法、动植物细异同解题的关。
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